

## 快讯

公安部最新消息,玉兴八号船长杨德毅的尸体已找到。至此,在10月5日发生的涓公河货船遇袭事件中,13名中国船员被证实全部遇害。

## 土耳其发生里氏6.6级地震

据新华社电 土耳其伊斯坦布尔地震研究中心10月23日发布消息说,土耳其东部凡省当天发生里氏6.6级地震,有报道说地震已造成部分建筑物倒塌。

伊斯坦布尔地震研究中心说,地震发生在当地时间13时41分(北京时间18时41分),震中位于和伊朗接壤的凡省的塔巴利村,震源深度5公里。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,震区一些建筑物倒塌,一些人被埋在废墟里。

此前,美国地质勘探局发布消息说,土耳其此次地震为里氏7.3级,震源深度7.2公里。

## 中国旅游团泰国遇车祸

据新华社电 中国驻泰国南部宋卡总领事馆官员10月22日对新华社记者说,一辆载有中国游客的巴士当天上午在泰国西南部普吉府发生车祸,目前已确认造成1名中国人遇难,多人受伤。

据总领事馆官员吴秀峰介绍,这辆巴士是由普吉市前往珊瑚岛观光途中发生侧翻的,事故具体原因正在调查中。车上有来自中国重庆的一个26人的旅行团,包括25名游客和1名领队。

另据泰国媒体报道,车上除了26名中国游客外,还有5名当地司机和导游。截至目前,车祸已造成1人遇难,30人受伤,伤者已被送往当地医院接受治疗。报道说,巴士因为刹车失灵而失去控制,坠入路边5米深的山沟。

## 印度大吉岭一木桥坍塌

据新华社电 据印度亚洲通讯社10月23日报道,印度东北部西孟加拉邦所属大吉岭地区一座木桥在22日晚坍塌,目前事故已经造成包括多名儿童在内的32人死亡、132人受伤。

事发时,超过200人聚集在这座年代久远的木质悬桥上参加当地的一个文化活动,结果木桥不堪重负突然坍塌,很多人坠入河中峡谷中。

大吉岭地区是印度著名旅游胜地之一,坍塌的木桥距离大吉岭镇中心约30公里,报道称该桥在今年9月的一次地震中受损。

## 沙特王储去世将由弟弟接任

据新华社电 沙特阿拉伯王室10月22日宣布,利雅得时间当天凌晨,王储苏丹因结肠癌于美国东部时间21日在纽约去世,是年83岁。在苏丹之后,纳伊夫有望成为王储。纳伊夫1975年出任内政大臣,2009年被任命为第二副首相。国王阿卜杜拉和苏丹缺席期间,他负责处理日常事务。路透社报道,沙特王位继承顺序与欧洲不同,并非直接由长子继承,而是兄弟间按年龄排序。苏丹有6个嫡亲兄弟,包括现任国王阿卜杜拉和沙特第二副首相兼内政大臣纳伊夫。

## 卡扎菲父子陈尸冷藏库

## 传次子赛义夫被俘失去双臂

利比亚前领导人卡扎菲究竟是怎么死的?联合国和大赦国际都要求对此进行调查,流亡阿尔及利亚的卡扎菲遗孀萨菲娅10月21日也表达了同样的诉求。一位不愿透露姓名的人士说,“全国过渡委员会”仍在秘密讨论卡扎菲尸体的下葬方式和地点。他说,“过渡委”倾向于将卡扎菲的尸体海葬。同一天,有报道称卡扎菲次子赛义夫已被俘获,失去双臂正在治疗。而利比亚前情报部门主管阿卜杜拉·塞努西疑似现身邻国尼日尔,他是利比亚前领导人卡扎菲的连襟。

卡扎菲的尸体眼下陈放在米苏拉塔一个集市的冷藏库内,许多利比亚民众排队观看并拍照。卡扎菲第五个儿子穆塔西姆同在苏尔特战斗中身亡。21日晚,他的尸体被运至这座冷藏库,放置在卡扎菲身边。冷藏库地面上铺着垫子,两人的尸体躺在上面,盖着毯子,只可见头部(右图)。

一名法医表示:“我们发现有一枚子弹穿透了卡扎菲的内脏,这是他丧生的致命原因,然后我们又发现另一枚子弹穿透了他的脑袋。”另据尸检报告,穆塔西姆头部和颈部各中一枚子弹,背部中了5枚子弹。

一名“全国过渡委员会”官员先前说,希望更多民众确信卡扎菲丧生。排队民众行列中,阿卜杜拉·塞努西说:“我们心中有些东西需要释放……想看到他。”



## 遗孀要死亡真相

亲卡扎菲的叙利亚 Arrai 电视台21日报道称,卡扎菲的妻子已经请求联合国调查卡扎菲及其儿子穆塔西姆的死亡真相。萨菲娅还对卡扎菲和孩子的勇气感到自豪,因为他们“对抗40个国家及它们的代理人6个月之久”,她认为他们是烈士。

先前多名现场记者用手机拍摄的视频显示,卡扎菲20日早晨被从苏尔特一个水泥管道拖出来时还活着,但随后他的遗体就被“过渡委”士兵拖曳着示众。和父亲一样,穆塔西姆也是先被活捉,而后离奇死亡。20日,父子俩的遗体被停放在米苏拉塔一家肉铺的冷藏库内。

“我们有两个视频,一段显示他活着,一段显示他死了,而在两段视频之间究竟发生了什么至少有四五个版本的说法。”联合国人权事务高级专员皮莱的发言人鲁伯特·科尔威尔说,“战争会死人,这样的死亡有国际法的明确界定,但对于草率处决、逾越正义的杀戮,国际法也有定义:非法。”

一名年轻的利比亚武装人

## 22岁男子自称打死卡扎菲

员21日在一段上传至互联网的视频中称,他捉住穆阿迈尔·卡扎菲,并朝他开了两枪,最终导致卡扎菲死亡。

卡扎菲20日在苏尔特附近被捕,随后传出死讯。其死因存在多个版本,但随着时间的推移,各方信息基本确认,卡扎菲被捕后死于枪伤,但致命伤究竟由谁造成,尚无定论。

视频中声称捉住卡扎菲的士兵,自称来自利比亚东部城市班加西,名为萨纳德·萨迪克·乌雷比(右图),出生于1989年。

在视频中,乌雷比正接受一伙身份不明男子采访,其中部分人穿军装,向乌雷比祝贺。

他们在镜头前展示一枚戒指和一件据说是卡扎菲的带血上衣。戒指上刻有卡扎菲现任妻子萨菲娅的名字以及两人结婚日期1970年9月10日的字样。媒体所展示的卡扎菲尸体上身赤裸。

乌雷比说:“我朝他(卡扎菲)射出两枚子弹,一枚击中腋下,一枚击中头部。他没有立即死亡,大约死于半小时后。”

乌雷比自称与自己所在的班加西部队分开,围攻苏尔特时,他决定



加入来自米苏拉塔的队伍。“我们在一条街上遇到卡扎菲,当时他和一些儿童及姑娘走在一起。”他说,“他戴着帽子,我们认出他的头发,一名米苏拉塔战士跟我说:‘那就是卡扎菲,我们抓他吧。’”

乌雷比说,他抓住卡扎菲,当时对方持有一支金手枪。他扇了对方一巴掌。“他(卡扎菲)对我说,‘你就像我的儿子’。我又扇了他一巴掌,他还说,‘我就像你的父亲’。然后,我揪着他的头发,把他放倒在地。”

乌雷比说,他想把卡扎菲带到班加西,但米苏拉塔武装人员坚持要把卡扎菲带往他们的城市,因此他决定朝卡扎菲开两枪。乌雷比说,米苏拉塔武装人员拿走卡扎菲的金枪,并威胁自己,如果敢到米苏拉塔就打死他。

## 次子逃亡还是被俘?

据英国《每日邮报》10月22日报道,有消息称,赛义夫已于21日穿越利比亚广大的沙漠,跟随一个车队向尼日尔方向逃跑。据称赛义夫是在一个由三辆装甲车组成的车队中逃离的。报道分析认为,如果上述消息属实,这将对利比亚“全国过渡委员会”的一次重大打击,也会极大地鼓舞卡扎菲残余支持力量,他们会将赛义夫的生存视为任何一种叛乱行动的号召力量。不仅如此,赛义夫的逃脱还将令英国政治精英们感到担忧,因为如果赛义夫最终被抓住并被带上法庭的话,他们会面临很多尴尬。报道指出,自英国前首相布莱尔在2004年3月签署了一项臭名昭著的名为《沙漠中的交易》的协议后,赛义夫就一直与英国政府领袖保持密切关系。

但此前据阿拉伯电视台21日报道,利比亚当局情报部门一名官员确认,卡扎菲次子赛义夫在一次轰炸中严重受伤,目前已被俘。他是在从苏尔特逃往尼日尔的路上在兹利坦落网的,那里距离利比亚首都的黎波里99英里(约合160公里)。他已失去了双臂,目前正在接受治疗。据新华社

## 奥巴马宣布驻伊美军将“全撤” | 9年伊战年底终结

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马10月21日宣布,美军定于今年年底前撤出在伊拉克的“全部”驻军。尽管奥巴马在延长部分美军驻伊时限上仍留有余地,但美方官员说,由于美伊在美军军人豁免权问题上无法达成共识,美军明年起将只留在伊拉克少量军人。

## 驻伊美军未获司法豁免权

“我今天可以宣布,也是履行诺言,我们在伊拉克的士兵今年年底将回家,”奥巴马在白宫举行新闻发布会说,“将近9年后,美国在伊拉克的战事将结束。”

美方官员披露,伊拉克未能同

意保留驻伊美国军人司法豁免权,随后奥巴马作出“全撤”决定。美伊近几个月一直在协商是否延长部分驻伊美军驻扎期限。美方开出的条件是伊方给予美军军人司法豁免权,但遭伊拉克不少政治派别强烈反对。一名没有公开姓名的美国国防官员说,双方涉及美军军人豁免权的谈判已经进入死胡同,而获得豁免权是美方不能放弃的“红线”。

2003年3月伊拉克战争爆发后,美军开始进驻伊拉克,迄今累计超过4400名美军士兵在伊死亡。美军现阶段在伊驻军大约4万人,按照双方2008年达成的驻军地位协定,美军须在2011年年底全部

撤离。

## 共和党质疑奥巴马着眼选情

不过,奥巴马还是给部分美军延长驻伊期限留下余地,暗示一些美军人员明年将留在伊拉克负责培训伊方部队。按照路透社的报道,美军将留下大约160人在伊执行培训任务,同时另驻留少量部队负责保护美国在伊使领馆。美军还可能保留一支特种部队。这一数字与媒体先前披露的大约5000名美军士兵留伊的说法相去甚远。

奥巴马的撤军决定引发一系列涉及伊拉克今后局势的疑问,在美国国内、士兵内部和伊拉克引起

不同反应。

在美国,不少共和党人质疑,奥巴马的决定更多着眼选情,而非美国的地区战略利益。在美军内部,一些有过驻伊经历的老兵认为,在伊拉克局势尚未完全稳定的情况下撤离,更像是一次“退却”。也有人庆幸,战事终于要结束。

一些伊拉克人质疑美军撤离后伊方部队维持安全局势的能力。

另一些民众认为,美军撤离有助于稳定伊拉克国内局势,平息不同派别间矛盾。“伊拉克人将认识到在一个国家实现共同生活的重要性,”工程师迈赫迪·萨利姆说,“美国人曾想把我们拖入内战。”